



# Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SUSCRIPCION:  
Un mes ... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre ... 24'00 »  
Número suelto ... 0'15 »

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

Núm. 164

Palma de Mallorca, Martes, 28 Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

II AÑO

## Acosados por aire y tierra los rojos en Teruel

### Lutero, asesor... católico

PARADOJA DE PARADOJAS UN PASTOR PROTESTANTE PARA ORGANIZAR EL CULTO ROJO

No sabremos en qué grado podrá influir el cese—como el lector no ignora—de Irujo, en el Ministerio rojo de Justicia, sobre el rumbo de la política mixtificadora de la tolerancia religiosa, que parecía seguir el Gobierno Negrín-Prieto. Pero es evidente que, persisten o no los rojos en esa repulsiya supercheria, ya han hecho por su parte los separatistas vascos mucho más que lo bastante, para que el mundo todo sepa a qué atenerse sobre la averiadísima mercancia que tratan de cubrir Aguirre y su gente con el pabellón que profanan.

La última estratagema ha consistido en la petición que han formulado unos cuantos vascos, refugiados en Barcelona, para que sea permitida la práctica del culto en alguna Iglesia de la capital catalana, respecto a las cuales hay que empezar por advertir que, o están destruidas por el fuego, o dedicadas a almacenes, garajes, cuarteles, etc. Irujo prometió estudiar el asunto, haciendo suya aquella solicitud, y, efectivamente, la llevó al Consejo. Parece que únicamente le secundó Prieto, y eso, con cierta timidez, porque no era cosa de pasar por reaccionario o cómplice de católicos, aunque éstos no lo fuesen sino en sus farisaicas palabras. Claro que no cabían equívocos, porque tanto Negrín y los demás ministros que un culto practicado a la manera que lo fué en las famosas misas de Madrid y Valencia, no pasaría de constituir un ardid más de la guerra que ellos hacen, alternando el crimen con la hipocresía, para eludir el careo con la Verdad, enemiga neta de los rojos. El momento era precisamente de hipocresía, y como si lo hicieran ver Prieto e Irujo, la oposición ministerial hubo de ceder, y la afección al culto de una Iglesia en Barcelona, fué concedida, por consiguiente.

Más, no sin que mediase en el asunto un pastor protestante: Mister J. Jezequel, vicepresidente de una de esas turbias instituciones internacionales que, por lo que hace a este caso, se llama "Resseblement Universel pour la Paix", el cual ha hablado recientemente desde un micrófono madrileño para asegurar al "mundo cristiano" que la persecución religiosa en España es una calumnia. Este pastor corroboró el punto de vista de Irujo, animó a Prieto y convenció a los demás de que el culto católico

### DE PRENSA Y PROPAGANDA

A NUESTROS DELEGADOS LOCALES

Teniendo esta Delegación unas películas alemanas de gran interés para el público rogámosles telefeonen a nuestras oficinas (Casa Primo de Rivera 20.78) para tratar de fecha y condiciones.

Debido estar en nuestro poder escaso tiempo esperamos que los interesados nos avisarán a la mayor brevedad posible.

Los títulos de las cintas son los siguientes: "Zafarrancho de Combate", "Viaje a Albania" y "Ecos de la Patria".

restituido de cualquier manera y en cualquier rincón podría ser en las manos del Gobierno un admirable instrumento de propaganda: No sabemos en relación con qué gentes, pero, desde luego, el Gobierno rojo cree en la existencia de una opinión más o menos incauta e interesada en el fraude... Y no fué menester hablar más. Sin embargo, ha surgido un incidente, por cuenta de otros vascos, más sinceros, por lo visto, que desde su refugio en Canet de Mar, se han dirigido al Presidente del Consejo en protesta contra una decisión que estiman nociva, porque ellos "son vascos, pero no católicos", y "no pueden olvidar que al Catolicismo debe España todos sus males" y que en él encuentran siempre apoyo todos los atentados que se han perpetrado a través de la Historia contra las libertades públicas."

No sabemos, hasta ahora, en que ha brá parado, de hecho, esa humillante y falsa concesión de culto a unos cuantos vascos de Barcelona. Pero advierto al lector la intención de un pastor protestante y la réplica de unos vascos que, indudablemente, saben lo que es, en realidad la República de Azana y Prieto. Incorporarse en contra los de salmados falsificadores de Vasconia y de la fé tradicional del país vasco.

### LAS CAMARADAS DE FALANGE A NUESTROS MARINOS

La retaguardia mallorquina, que tan espléndidamente ha acudido al llamamiento para el aguijaldo del combatiente, ha tenido la satisfacción que los géneros en especie y parte del metálico fueran entregados a los heroicos marineros de los barcos de nuestra escuadra.

De acuerdo con lo dispuesto por la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el día de Navidad, fueron repartidos TRES MIL QUINIENTOS LOTES, consistente cada uno de ellos en lo siguiente: 1 sobrasada, 2 cajetillas de tabaco, 2 frutas, media barra de turron, entre los marineros de los barcos surtos en nuestro puerto.

Para ello se reunieron, a las diez de la mañana, el Jefe en la Comandancia de Marina, el Jefe de Falange Sr. D. Alfonso de Zayas; la Delegada Provincial de Frentes y Hospitales Sra. de Zaforteza la delegada provincial y la de la Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, Catalina Sureda y Catin Ballester, el Secretario de F. E. T. y de las JONS, Saiz Gralla, el señor Roselló, en representación del Comandante Militar de Baleares; el señor Salleras por el Excelentísimo señor Alcalde de Palma; señora Gaytán de Ayala, señora Machimbarrena de Dezcallar, señor Cullera de la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, y el señor Par... juntamente con un grupo de camaradas de la F. E. T. y de las JONS.

Con los mismos iba la Excm. señora del Almirante Jefe de la Escuadra de Bloqueo del Mediterráneo.

En embarcaciones a propósito se trasladaron a cada uno de los barcos y allí ante la tripulación formada el Jefe camarada Zayas dirigió la pala-

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

En Teruel continuó la guarnición su defensa habiendo sido rechazados los fuertes ataques enemigos.

Los atacantes han sido sorprendidos por la aviación nacional que actuó brillantemente ocasionando al enemigo una verdadera carnicería.

Las tropas han continuado su labor de acoso sobre los rojos a los que obligaron a retroceder con grandes pérdidas.

Salamanca, 27 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.  
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### DON BRUNO, ALMIRANTE SUPREMO DE LA FLOTA REPUBLICANA HUIDA, HIZO A LA MISMA UNA ARENGA DE «P. P. Y W.»

A falta de virtudes marineras la Flota republicana tiene una Radio. Una Radio desde la que un locutor de voz tonante bravatea a diario, al estilo del Enano de la Venta. ¡Qué discursos, qué sofismas, qué arengas! Y en el fondo ¡¡qué miedo!!!. A los marineros rojos el mar les mareaba; por eso permanecen acurrucados en Cartagena ante el temor de que el "Canarias" o el "Balears", o un bou cualquiera los eche la vista encima. Pero, sin embargo, se llevan

orales, con torpedeo de interjecciones y de retos. ¿Qué la Escuadra "facciosa" es dueña del mar? Bueno, y qué?, exclaman los tratonos bermejos. Ellos, en cambio, lo son del inmenso éter... (Aquí la Radio de la flota republicana...) donde no hay batalla que no ganen, audacia que no conciben ni heroísmo que no derrochen. ¡Cómo el "Canarias" no navega por las ondas heitizianas!

Entre los papeles que se dejaron traspapelados en Gijón, con profusión de sellos triangulares, ha aparecido una proclama de Bruno Alonso, en la que como Alto Comisario político de la Flota se dirige al mando y dotaciones de las unidades rojas del Cantábrico, en vísperas de la caída de Santander y en ocasión de una visita relámpago que hizo a esa población. A fuer de leales brindamos esa proclama al tonante locutor de la Radio de la Flota republicana, por si debido, quizás, al pequeño incidente de haberse interpuesto nuestro Ejército, no llegó a tiempo a sus manos. Dice así:

"CAMARADAS: A petición mía y autorizado por el Ministro, viene a ésta a visitaros y saludaros en unión del jefe de la Flota. Como la orden del Ministro era regresar inmediatamente, reintegrándonos a la Flota tengo que cumplir la orden y volverme a Cartagena en unión de nuestro Jefe. Me marcho sintiendo profundamente que el cumplimiento del deber no me permita estar más tiempo entre vosotros como sería mi mayor deseo; pero me marcho con la esperanza de volveros a ver pronto y me marcho además tranquilo porque llevo la seguridad de que todas nuestras dotaciones del "Ciscar", "José Luis Díez", C-2, C-4 y C-6, mantienen una moral tan fuerte y elevada que no spermite afrontar y desear las glorias de nuestros héroes. Esa moral, que no es la que vi en Bilbao, "donde la cobardía y la traición abrió paso al enemigo", no permitirá que en Santander ocurra lo mismo. La opinión empieza a haceros justicia y hasta os admira. No olvideis que esa moral os eleva y os enaltece y hasta tengo la seguridad de QUE VUESTRAS FAMILIAS ANTES QUERRAN VEROS MUERTOS QUE DESHONRADOS. Camaradas y amigos de nuestra Flota: "Desde el Mediterráneo yo seguiré vuestra ruta".

¡Por la victoria o la muerte! ¡Viva la Flota! ¡Viva la República! ¡Salud!! Vuestro Comisario, Bruno Alonso-rubricado".

Está fechada en Santander el 16 de Agosto o sea apenas media docena de días antes de que nuestro glorioso

(PASA A LA PLANA 2)

El mayor consuelo de los que luchan es saber que sus hijos y sus hermanos también tendrán este año un juguete de los Reyes. Ayuda a la Cabalgata de la Organización Juvenil.

### Mientras Teruel resiste...

CHARLA PRONUNCIADA ANOCHE POR RADIO POR «EL CABALLERO LEGIONARIO»

Terminábamos ha una semana nuestros comentarios sobre el Sector de Teruel, recogiendo diversas opiniones de afamados corresponsales de guerra, francamente optimistas. "La aventura roja está liquidada". Era, en síntesis, lo que dijimos, después de estudiar diversas crónicas.

Hay insistimos en lo que afirmábamos el día 20. El golpe de mano intentado por los rojos estaba liquidado, fracasado. El golpe de mano se convirtió en batalla, llevando la iniciativa nuestro Mando.

Consultense y medítense los Partes oficiales del Generalísimo, serenamente, sin la loca impaciencia que se apodera de nuestra retaguardia del tercer grupo, la ansiosa; y véase si llevaban razón los cronistas de guerra al dar definitivamente por fracasado el golpe de mano rojo.

Si nuestros Partes oficiales no fueran suficientes, díganlo los del Comisariado de defensa de Barcelona, que después de una semana de algarabía, acabaron por confesar que los "insensatos" resisten en el interior de la capital turolense.

Veamos lo que nos dice nuestro Cuartel General, ratificado—¿como no?—por los cronistas oficiales.

Y veamos también, la inventiva de don Inda.

El día 20 "continúa" la progresión de nuestras fuerzas en el Sector de Teruel, destruyendo 3 carros de combate y causando enorme mortandad al enemigo.

Los defensores de la Capital rechazan diversos ataques rojos.

El día 21 "continúa" nuestro avance, ocupando la importantísima posición de los Morrones y destruyendo 3 tanques al enemigo.

Don Inda lanza las campanas al vuelo con motivo de la "toma de Teruel". No obstante, la emisora turolense sigue pitando y dando vivas y arriba España.

Insiste don Inda, el día 22, en sus tonitruas, dando detalles escalofriantes de la "toma", minuto por minuto.

Hemos de reconocer que preparó perfectamente la comedia, la astracana.

Ante la tenaz insistencia de los súbditos de Prieto y Compañía, la emisora turolense se cree obligada, el día 22, a desmentir la supuesta ocupación, afirmando que los rojos no habían puesto sus pies en la capital, ni los pondrán jamás.

Lo propio hace el Parte oficial de Salamanca, anunciando además, que nuestras fuerzas "siguen" avanzando victoriosamente por las estribaciones del macizo de Villastar, marchando hacia sus objetivos.

El día 23 "continúa" nuestra progresión, habiéndose hecho numerosos prisioneros y ocasionando millares de bajas al enemigo en sus desesperados esfuerzos para reconquistar las posiciones sobre la carretera de Aladas. Una brigada "Lister" ha sido completamente aniquilada.

La guarnición de Teruel rechaza diversos ataques rojos.

Lo propio hace el día 24. El día 25, además de seguir rechazando varios ataques a la Capital, nuestras fuerzas "continúan" su acción en "sus alrededores" rechazando un contraataque del enemigo en el Sector Sur. El campo queda cubierto materialmente de cadáveres.

Y finalmente ayer, día 26, continúa la heroica defensa de nuestras

tropas en la Ciudad de Teruel. El enemigo sufre grandísimo quebranto en sus ataques a nuestras posiciones, mientras nuestras tropas "continúan" su progresión, castigando duramente a aquel.

Son derribados dos aviones rojos. Y las emisoras marxistas, que ya el día 23 confiesan que un grupo de "insensatos" se resiste todavía en el Seminario, o en el Banco de España o en la torre de la Catedral (según la imaginación del locutor), reconocen ayer, que los rebeldes siguen luchando en el interior.

La patraña que, a efectos internacionales, ideó Don Inda, ha quedado sobradamente desvirtuada.

Pueden, si quieren los marxistas continuar lanzando bulos. Ya el tiempo se ocupará de darles la lección que se merecen.

La prensa extranjera se llama ya a engaño, y los comerciantes de Perpiñan se niegan a aceptar el papel moneda emitido por el Gobierno de la República.

No verán muy segura la victoria. Estudiando los Partes oficiales de Salamanca, se vé el movimiento de nuestras fuerzas en los alrededores de Teruel.

Veamos lo que dicen últimamente los cronistas.

En la crónica de Justo Sevillano del día 25 se marca que los rojos intentaron avanzar por la carretera de Calamocha, (General de Zaragoza), siendo cortado su avance por las Falanges de Aragón. Concuera esta noticia con la que nos transmitió anoche Radio F. E. de Valladolid, recibida de Zaragoza. Más adelante hemos de verlo.

Termina la crónica de Sevillano: Desde las alturas que dominan Teruel, nuestras fuerzas, continuando con el dominio de la Capital, presentan el pecho y resisten.

Claramente se vé que la defensa de Teruel no se hace solo desde el casco de la población, sino desde posiciones dominantes y desde las fortificaciones que protegen la única parte vulnerable de la Capital del bajo Aragón.

Más adelante hemos de ver también confirmado lo que llevamos dicho:

Zaragoza comentando anoche la "gloriosa hazaña roja" de Teruel—que al propio Don Inda le recuerda la de Brunete—nos decía en síntesis: La guarnición y población de Teruel, resiste y resistirá hasta que sea preciso. Teruel en ese año y medio de asedio, se ha hecho ya a la guerra.

Prieto, al lanzar a los cuatro vientos la noticia de la toma de Teruel ha perdido el poco crédito que le que daba. Contra lo que él ha venido proclamando día tras día, está la Emisora turolense que sigue pitando con un alto fervor patriótico y desmintiendo las patrañas lanzadas por las Emisoras y prensa rojas. Toda Europa puede oír a todas horas los "Vivas" a España que salen de la Emisora de Teruel.

Pronto podremos dar detalles de la heroica gesta que maravillará al mundo.

Los bravos defensores esperan ardentemente, "pero sin impacencias", la llegada de las columnas que salieron en su ayuda, y que ya se la hubieran prestado si el General que las manda no hubiera querido aprove-

(PASA A LA PLANA 2)

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco





# De ayer, sobre la lucha en Teruel

## TERUEL ESCRIBE UNA EPOPEYA MAGNA

Teruel.—Los españoles de la zona roja se habrán dado exacta cuenta de la importancia que tiene la acción que se está desarrollando en Aragón; del alcance de la misma y acaso de las derivaciones que su resultado pueda tener. La odisea que están pasando los rojos, pues a pesar de tener sus mejores servicios en el frente de Aragón y los elementos más valiosos de que dispone, realizando un esfuerzo supremo no han conseguido ningún resultado, no cosechando más que desastres. El gobierno marxista ha invocado por todos conceptos el esfuerzo para tomar la plaza de Teruel que indudablemente no contaba con la resistencia heroica de la ciudad de Teruel, anunciando a todo el mundo su caída, pero Teruel resistió y resistirá posiblemente todos los combates marxistas entreteniéndolos los núcleos que atacan la ciudad hasta que los sitiados puedan recibir refuerzos y éstos estén en condiciones para darles su merecido.

Por nuestra parte la impresión que nos causa la lucha en Teruel es la misma que cuando la lucha estaba entablada en Vizcaya y Asturias, en que nuestros partes señalaban rectificaciones a vanguardia de nuestras posiciones. Dichas rectificaciones no puede saberse la importancia estratégica que estas tienen para el curso de las operaciones y en su consecuencia estas rectificaciones son preparación de operaciones de gran envergadura.

Los defensores de Teruel están escribiendo una epopeya que bien ganado tiene el título de muy heroica y muy noble que todo el mundo está reconociendo. Del curso de la guerra diremos más, porque no nos toca hablar, pero no terminaremos sin decir que el día de ayer fué despejado lo suficientemente pero que las columnas no se emplearon a fondo; cuando llegue el momento de atacar lo harán, no cuando al enemigo le convenga sino todo lo contrario y lo que hay que señalar es que vengan días buenos, que haga sol, mucho sol, pues si el tiempo acompaña veremos en breves días venturosos para nuestras tropas.

**LA PREVISORA MALLORQUINA**

NOTA: UNA FUMERARIA es una salinidad que aborrece los molestos y gustos que ocasiona el perder un diente, o como al venir de un servicio cada 10 años.

ASOCIATE A ELA

VINO LO OLVIDES CIUDADANO!

TELÉFONO 2329

Fco. Sancho, 35

**CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL**

BERNARDO PERELLO

8. ESCLARUMANDA, 10

TELÉFONO 2643

PLAZA DE MALLORCA

## DETALLES DE LA LUCHA EN TERUEL

Frente de Teruel.—Días de fuertes combates. La guarnición de Teruel ha rechazado briosamente durante la jornada de hoy una serie de ataques rojos, si bien no han tenido las embestidas marxistas contra la capital, la intensidad de otros días. Las réplicas contundentes que han encontrado las brigadas marxistas en sus intentos de asalto y las pérdidas enormes que vienen sufriendo los han hecho más precavidos; pero ha habido durante el día de hoy otro motivo fundamental para determinar la poca intensidad y la escasez de la resistencia de los esforzados defensores de Teruel, nuestra aviación. Ya ayer nuestros aviones pudieron trabajar reiteradamente pues ha cesado la niebla que durante estos días dificultaba extraordinariamente la acción de los aviones; ayer volaron numerosas escuadrillas nacionales que siguieron ametrallando las posiciones enemigas de la salmedeores de Teruel por hoy su labor ha superado en eficacia a todo cuanto pueda decirse. Durante estos días el cielo ha estado surcado por las alas nacionales hasta el extremo de que los aviones rojos solo han hecho su aparición una vez y cuando apenas habían disparado unos tiros de ametralladora sobre las posiciones nacionales, se han colocado sobre ellos nuestros cazas que junto con los disparos de las baterías antiaéreas les han puesto en rápida fuga pues los aparatos rojos no se han decidido dar la cara y su única aspiración ha sido hallar un boquete para salir; a pesar de todo su intento de fuga ha resultado inútil por la pericia de nuestros cazas y en menos de 3 minutos han caído dos aparatos enemigos en nuestras líneas. Al anochecer no se ha visto en los campos de batalla otra aviación que la nacional; una y otra vez las escuadrillas han bombardeado y castigado los atrincheramientos, las concentraciones y las vías de comunicación enemigas han dejado caer enorme número de bombas de gran potencia y por si esto fuera poco los cazas han ametrallado las fuerzas enemigas descendiendo a alturas inverosímiles. La labor de la aviación en el día de hoy ha sido magnífica y tal su intensidad que es difícil encontrar un precedente en la campaña que pueda servir de índice comparativo.

Mientras tanto las columnas han seguido progresando en operaciones locales; han caído en nuestras manos varios puntos estratégicos que habrán de servir de base segura para el desarrollo de inmediatas operaciones. La resistencia del enemigo ha bajado notablemente; se ha dado el caso de asaltar unas defensas prácticamente inexpugnables sin que haya habido necesidad de hacer uso de las bombas de mano ni emplear casi el fuego de ametralladora; el enemigo ha abandonado la posición atrincherada dejando en ella cerca de 30 cadáveres. Esto ha traído como resultado la conquista de una serie de posiciones de altura que completan la línea decisiva para futuras operaciones, para desde Los Morrones bajar a enlazar con las alturas de la sierra de Villastar.

Mientras tanto sigue indomable el espíritu de los defensores de Teruel. La batalla de Teruel está en su fase decisiva.

**«LA FILADORA»**

GABANES Y CAZADORAS

## HACIA UNA TOTAL DERROTA DE LOS MARXISTAS

Zaragoza.—Los rojos están demostrando un desconocimiento absoluto de lo que significa Teruel, pues la resistencia que hace la población de Teruel es admirada grandemente y ha producido sensación entre los marxistas. Los rojos ya habían circulado por todos los países extranjeros que eran dueños de la plaza, pero ésta continúa teniendo a raya a los contingentes que han enviado los cuales están como pudiéramos decir en un callejón sin salida. Los rojos en el frente de Teruel les espera la derrota más espantosa, mejor dicho la están experimentando ya y no puede ser de otro modo, ya que los marxistas se habían formado la fantasía de que la ciudad caería pronto en sus manos, pero los defensores con gran eficacia les contienen y resisten y no solamente conservan la plaza sino que les hacen gran número de bajas, lo que supone para los rojos una sangría constante sin interrupción, viéndose con ello los rojos que sus resultados serán muy desastrosos, a pesar de luchar lo mejor de Barcelona, no siendo aventurado decir que su intención la van a pagar muy cara. En esta batalla que se está librando está encerrado algo que no se puede predecir. En el extranjero se espera el resultado de esta batalla, quien a pesar de la ayuda recibida la derrota es fulminante a pesar de los elementos de combate y de los hombres enviados a tierras de Aragón y así con esta victoria caerá la venda de muchos que todavía persisten en la razón y la verdad está de su parte.

La ciudad de Teruel continúa y continuará su defensa, su heroica defensa y esto lo saben ya los mismos marxistas, y cuando lleguen los refuerzos muchos caerán en nuestras manos así como el material de guerra que han traído del extranjero.

## DECLARA ITALIA LA GRANDEZA DE LOS HEROES

Milán.—Los periódicos de esta capital refiriéndose a la guerra de España y en especial a los combates que se desarrollan en el frente de Aragón hacen resaltar el valor de los soldados españoles del que escriben lo siguiente: la historia de guerra en España nos enseña asimismo con lo sucedido hoy que pueden hacer alarde de que los rojos han atacado por cuadrésima vez a los nacionales rechazándolos vigorosamente a todas las tropas que se mantienen en las proximidades de Teruel, restableciendo la situación con cierta facilidad y haciendo volver apresuradamente al enemigo a sus parapetos por el extremado número de bajas que les causan. Debemos rendir un pleno homenaje a ese nuevo ejército español creado por el GENERALISIMO FRANCO que se halla dotado de todo el supremo espíritu de los gloriosos tercios de Flandes que en una era como la nuestra el ejército ha efectuado osus pruebas en el campo de batalla y sabe que quizás que el mayor rendimiento está en el ataque y así en la contra-ofensiva de los rojos sobre la plaza de Teruel los nacionales aunque consideren a esta sea de poca importancia se quiera conservar, pues los elementos que resisten a los marxistas no retroceden un solo paso ni lo retrocederán pues todas las fuerzas tomaron dicha decisión, mientras tanto las fuerzas están avanzando para llegar a prestar ayuda a dichos defensores.

La actitud tomada por los soldados que defienden la plaza de Teruel está por encima de todo pues supone un elevado espíritu y no hay duda que resistirán debido a las cualidades extraordinarias y perfectas del ejército dotado por el GENERALISIMO FRANCO.

# ULTIMA HORA

## NUESTROS ROJOS EN Y FUERA DE ESPAÑA

Salamanca.— Siguen permaneciendo en el puerto todos los barcos que se encontraban en él antes de comenzar el bloque de las costas levantinas por los barcos extranjeros; los comanda la escuadra nacional.

Aún no se ha solucionado el asunto dantes de estos buques piden a sus cascas armadoras el regreso a sus respectivos países.

París.— Cerca de Perpignan ha tenido lugar un accidente automovilista entre Aguirre e Irujo. Desgraciadamente no se hicieron daño alguno por la dirección que llevaban se puede asegurar que huían de Barcelona.

Barcelona.— Existe gran descontento en los círculos políticos rojos por el cariz que toman los asuntos internacionales, que son francamente desfavorables a la causa marxista.

Perpignan.— En un puesto fronterizo los guardias franceses obsequiaron a los rojos con unos cigarrillos y dulces. Las personas de orden han expresado su desagrado por este hecho.

Perpignan.— Nuevamente se deja sentir el malestar en esta población a causa de los elementos rojos que en ella residen, hasta tal punto que han producido una carestía muy grande en los alimentos, cuyo precio es elevadísimo; basta decir que el bacalao se vende a 15 pesetas el kilo y aún es debido a que no paga aduana con el pretexto de ayudar a la España roja.

Londres.— El representante de los rojos en esta capital ha dado una fiesta en la emajada marxista, consistiendo en un concierto de guitarra y canto flamenco; el acto sirvió para que la mujer del embajador rojo luciera gran cantidad de joyas de mucho valor que han llamado poderosamente la atención.

Barcelona.— Ante los incidentes ocurridos entre los refugiados vascos y los catalanes, han decidido los esbirros de Aguirre amenazando a la Generalidad con retirar del frente sus tropas si los hechos se repiten.

## ANIVERSARIO DE LOS NAZIS EN BERLIN

Berlin.— En los círculos competentes se asegura que el 30 de enero próximo se celebrará el quinto aniversario de la conquista del poder por el Nacional-Socialismo. Por este motivo se reunirá el Reichstag en sesión extraordinaria. El Führer pronunciará un importante discurso sobre política exterior tratando principalmente del problema colonial.

## UNOS HEROES ASTURIANOS

Tan solo una brigada roja fué lanzada por el mando enemigo contra trescientos muchachos que componían una bandera asturiana. Estos hombres luchaban de un modo tan extraordinario que destruyeron al enemigo destrozándole dos batallones. El general ha transmitido al gobernador civil el siguiente parte: La bandera de Asturias número X se ha batido de un modo heroico frente a una brigada enemiga de la que ha destrozado dos batallones. Os ruego lo publiquéis para satisfacción de todos y dediquéis algo que sirva de premio a estos muchachos.

## RECOMPENSAS DE GUERRA

Orden General del Ejército del día 8 de diciembre de 1937. En Valladolid.—II Año Triunfal.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar al Oficial moro de 1.ª Clase D. Hamed Ben Nimun por los méritos contraídos por el mismo y que a continuación se expresan:

MÉRITOS

Tomó parte en la operación realizada por la cuarta columna el día 12 en Cazalegas; el día 17, en los Cerrillos; el día 25, en el combate realizado sobre el Puente del río Guadarrama y trincheras y el efectuado el día 28 en las inmediaciones de Bargas, distinguiéndose en todas las operaciones y mereciendo especial mención por su comportamiento y arrojo en la del día 28 antes mencionado. Este Oficial, al mando de su Sección, se distinguió de manera extraordinaria en cuantos combates tomó parte el labor, levantando el espíritu de sus fuerzas y dirigiéndolas con feliz éxito contribuyendo de manera poderosísima, con su prestigio personal sosteniéndose frente a un enemigo muchas veces superior en número, al mejor resultado de las operaciones, hasta que fué herido el día 28 de septiembre, después de haber contribuido grandemente al frente de su Sección a la gran victoria conseguida en este día sobre las fuerzas enemigas que fueron derrotadas, dejando numerosos cadáveres y material en nuestro poder.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Juan Quero.

## FIGURINES INVIERNO 1938

GRAN SURTIDO DE REVISTAS ABRIGOS — ROPA INTERIOR JERSEYS — NIÑOS, etc., etc. De venta librería de José Tous.

# VOZ DE FALANGE

## DE RENOVACION A FALANGE ORGANIZACIONES JUVENILES

Recibimos la siguiente nota: Hecha la integración como dilaantes en Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de todos los individuos que pertenecían a Renovación Española, en 19 de Abril del año en curso fecha del Decreto número 255 de nuestro Generalísimo, la disuelta Junta de la Sección Femenina de Renovación Española, se complace en advertir a sus afiliadas que deseen ingresar en el partido único, que el viernes 31 de los corrientes a las 5 de la tarde deberán presentarse, provistas de dos fotografías, en el local de Falange Femenina sito en la Gran Vía Borne, 13-19.

Condenando al individuo flecha:

- 1.º—No poder ascender a ninguna graduación durante un año.
- 2.º—A que esta resolución sea pública para escarmiento de los demás Flechas y publicada en los periódicos de estas Organizaciones.—V.º B.º— El Delegado Provincial, Francisco Roselló.—Juan Ferrer.

**No lo dude: DANUBIO AZUL triunfa**

COLON 40 RELOJERIA ALEMANA T. 2.917

## UN ROBO EN EL TESORO DE FRANCIA

París.—El robo de parte del Tesoro nacional de Francia, sigue siendo objeto de vivos comentarios por la prensa internacional, y de activísimas gestiones de la política francesa, quien por medio de las emisoras internacionales de policía, ha invitado a la policía europea, a que coopere con ella para la captura de los ladrones.

Las joyas robadas, formaban parte del Tesoro nacional, cedido por el Rey de Indochina al Tesoro francés.

**TROCADERO**

—DIA 30 DICIEMBRE—

Jueves de Moda-AUDICION DE MUSICA CLASICA

## Instrucciones que deberán observarse en relación con la Defensa Pasiva Antiaérea

(Continuación)

**REFUGIOS PUBLICOS.** — Está totalmente prohibida la entrada en dichos refugios fuera de los momentos de alarma. Estando también rigurosamente prohibido llevar a los mismos muebles ni utensilios de ninguna clase que puedan entorpecer e lacerar o permanecer en los mismos.

**REFUGIOS PARTICULARES.** — Por sentimientos de humanidad y siempre que la cabida de los mismos sea superior a la necesaria para sus propietarios, deben estar abiertas sus puertas al público.

Todos los locales que se hallen habilitados para refugios tanto en dependencias oficiales como particulares, deberán encontrarse abiertos continuamente, siendo de ello directamente responsables el Jefe de la dependencia oficial o el propietario.

Todo propietario de un refugio particular, como también de los que han sido declarados de utilidad pública deberá hacer un plano del mismo en el que se indique claramente la situación de la casa, bocas de entrada al refugio, grueso de las paredes y cuantos datos sean posibles. De este plano se entregará una copia al Jefe del Sector correspondiente y otra copia protegida por un marco y cristal deberá fijarse en sitio bien visible de la fachada de la casa fronteriza.

**VIVIENDAS.** — Los propietarios e inquilinos de las casas deben retirar de las azoteas y desvanes todo cuanto no sea absolutamente necesario y especialmente todo lo que sean materias combustibles.

Todos los vecinos deben tener en la parte alta de sus casas, acopiada en un montón la cantidad mayor posible de arena o tierra seca, además de palas, y cubos o expuestas para su manejo.

Al oír la señal de alarma debe procurar el público dejar abiertas la mayor cantidad posible de puertas y ventanas, sobre todo en las fachadas, ya que la onda explosiva arranca con facilidad las ventanas y puertas que se hallen cerradas, al par que es nula o casi nula la protección que pueden ofrecer estando cerradas.

Asimismo, al abandonar el domicilio para dirigirse al refugio, habrán de cerrarse las espitas del gas.

Debe procurarse también el vecindario tener siempre llenas las cisternas, para solventar las dificultades que puedan crear las roturas de las tuberías. Deberá además colocarse en la fachada, de manera bien visible un rótulo inalterable de unos 30 cm. de tamaño con la palabra "CISTERNA", e indicando por flechas en el interior la dirección en que la misma se halla.

**LOCALES PUBLICOS.** — En los establecimientos públicos y de espectáculos se tendrán presentes las siguientes normas, además de todo lo prevenido por el REGLAMENTO DE ESPECTACULOS PUBLICOS aprobado por el Ministerio de la Gobernación de 3 de mayo de 1935.

- 1.º—Todos los propietarios de establecimientos públicos remitirán a la mayor brevedad a la Jefatura de Antracítica, plano detallado de sus locales y una memoria en la que se indiquen claramente su cabida, salidas y dimensiones, así como las precauciones adoptadas.
- 2.º—Todos los empleados, tramoyistas, acomodadores, taquilleros y demás dependientes, deberán estar provistos de lámparas eléctricas o similares y en caso de alarma cooperarán a mantener el orden de circulación interior siendo los últimos en desalojar el local.
- 3.º—En las paredes de los pasillos, fosos, retretes, escaleras, cabinas, vestíbulos, salones, etc., se colocarán lámparas de alumbrado con flechas indicadoras de la dirección a que habrá de sujetarse el público para llegar a la salida más fácil y cercana.
- Estas lámparas serán de una potencia suficiente para que quede alumbrado el salón de una manera eficaz, y estarán encendidas mientras esté abierto al público, siendo alimentadas por aceite o estearina, o bien por el alumbrado supletorio que hubiesen adoptado.
- En los locales en que la luz sea un obstáculo para el normal funcionamiento del espectáculo, estas lámparas estarán recubiertas de una tela o papel de color al alcance de la mano de los empleados, para que en caso de alarma puedan ser quitados de un tirón y restablecida de esta forma la luz viva.
- 4.º—Todas las puertas y mamparas abrirán hacia el exterior y no podrán mientras dure el espectáculo tener colocados pasadores ni cerraduras de ninguna clase que puedan impedir en

cualquier momento una rápida salida.

- 5.º—En los pasillos, escaleras y pasos de circulación, no podrá haber sillones ni muebles que obstaculicen el libre tránsito.
- 6.º—El telón metálico deberá funcionar fácilmente y ser corrido y compuesto.
- 7.º—El local deberá tener siempre los depósitos de agua y el servicio de llaves, records, mangueras, etc., en perfecto estado de funcionamiento, y junto a cada boca, grifo, manguera o aparato extintor habrá una luz en la forma descrita anteriormente.
- 8.º—En el local se dispondrá del mayor número posible de extintores, cargados de repuesto, sacos de arena o jofones de 15 a 20 kg., palas, y otros elementos de extinción.
- 9.º—Para todo lo que hace referencia a evacuaciones y previsiones contra incendios serán incluidos en este grupo todos los cafés, restaurantes, casas de comidas, hoteles y demás similares, donde los propietarios y camareros observarán lo que se indica para la evacuación de los locales públicos.

**COLEGIOS.** — Los colegios que por haber construido ya su refugio, de acuerdo con lo prescrito, han sido autorizados a proseguir sus cursos deberán proceder a la instalación de un servicio de timbres u otra clase análoga de aparatos, para que simultáneamente se proceda a avisar la alarma a todas las clases y dependencias.

En los internados, deberán proveerse a los profesores y sirvientes de lámparas de bolsillo para facilitar la evacuación en casos de alarma nocturna.

**FABRICAS.** — Los propietarios de fábricas y establecimientos industriales, tomarán todas las disposiciones necesarias para la seguridad del personal que tiene empleado, bien mediante la construcción de un refugio particular si el número de operarios así lo exige, bien con su aportación proporcional a la construcción de un refugio público de capacidad suficiente y notados los casos mediante la inspección técnica de los elementos de esta Jefatura.

Nombrarán además entre el personal, el número de personas necesarias para que en caso de alarma procedan a cortar la corriente de todos los motores y demás aparatos eléctricos que puedan estar en funcionamiento, así como el gas, caso de que la industria lo utilice.

**CRISTALES.** — Para evitar perjuicios que puedan causar la rotura de

(Continuará)



# NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

## Flota vencedora la epopeya sobre Aragón

### ARAGON, LA MAS FAMOSA...

CRONICA RECCGIDA EN NUESTRA REDACCION HOY A LAS 10

El pueblo aragonés está dando un magnífico ejemplo de serenidad, optimismo y valor. La ofensiva desarrollada por los rojos contra Teruel ha dado ocasión para que se manifestara en toda su esplendidez la grandeza de alma de la gente de estas tierras, que tiene un sello religioso del cumplimiento del deber y que por esto mismo realiza los actos más meritorios y las más brillantes hazañas sin perder en ningún momento su tono de sencillez y de humildad.

En esta guerra de liberación se ha asignado a Aragón desde el primer momento la misión de resistir, de contener la acometida catalana, la tarea de aguantar, como dicen en Teruel, para que nuestros gloriosos soldados pudieran realizar en otros puntos, libres de preocupaciones, la conquista de provincias enteras; y la manera callada, exacta y admirable con que ha cumplido tan difícil y dura misión es de todos conocida, y por esto no es necesario que en estos momentos insistamos sobre ello. Baste decir que los frentes aragoneses son escuelas de heroísmo. Durante meses y meses se ha explicado aquí de manera magistral cómo se debe luchar y morir en defensa de la independencia de España. Y esto en Aragón es algo que nace de la entraña misma del pueblo, como un producto natural de su españolismo enraizado profundamente. No en balde fué un aragonés el Rey Fernando, forjador de la unidad de nuestra Patria. Este carácter aragonés lo ha llevado a un glorioso cumplimiento del deber con un elevado espíritu de sacrificio conteniendo casi a pecho descubierto al enemigo con un sentido heroico que tiene regusto clásico y al mismo

tiempo con un concepto deportivo, alegre y juvenil, muy propio de estos tiempos. A pesar de que estas ofensivas de las hordas rojas—las más violentas, ha tenido que sufrirlas Aragón en su propia carne viva, los aragoneses mantienen íntegra su fé en la victoria y en el destino de España, y con un fervor y patriotismo llenos de sentimiento emocional siguen el curso de estas jornadas inolvidables y gloriosas de la defensa de Teruel. Así es la gente de esta región, tan recia y apasionadamente española, a la que se vuelven hoy los ojos absortos del mundo entero.

Persiste el mal tiempo, la niebla especialmente, y ello hace que las operaciones no alcancen el ritmo acelerado que desean tan ardientemente nuestros combatientes. Ayer lunes, la jornada se caracterizó por una mayor actividad de las gloriosas alas nacionales. Nuestros aparatos bombardearon una y otra vez con acierto insuperable las posiciones enemigas. Una de nuestras escuadrillas descubrió una importantísima concentración marxista, a la que bombardeó y ametralló a placer en varias pasadas, volando casi a ras de tierra, haciendo en las filas enemigas una verdadera carnicería.

Nuestras columnas venciendo las grandes dificultades que oponen los agentes atmosféricos, continuaron avanzando hacia la capital turolense, machacando la resistencia de los rojos. El momento en que las columnas de auxilio han de establecer contacto con los heroicos defensores de Teruel se, acerca por minutos, y el establecimiento de este contacto significará para los rojos la más sensacional y completa derrota.

### CRONICA DE LA GESTA TUROLENSE

Los rojos siguen mintiendo enormemente y dan como consumado la conquista de Teruel; varios automóviles que conducían personajillos rojos se han tenido que quedar a unos kilómetros de la ciudad, convenciéndose así de que no son dueños de Teruel, y como se dice vulgarmente se han tenido que volver por donde habían venido fracasados en sus propósitos de visitar la ciudad; cuando llegan a Barcelona dicen estos personajillos que la vida está muy dura en Teruel; tan dura que hoy han intentado los rojos atacar el flanco izquierdo de nuestra línea que amenaza el cerco rojo, concentrando sus ataques sobre esta posición que se llama Cerro Gordo frente a la cual en sus intentos desesperados han perdido gran cantidad de hombres sin lograr el menor éxito, a pesar de que habían dado la consigna de que se conquistase aquella posición costase lo que costase; el fuego cruzado de nuestras ametralladoras y morteros y el valor de los heroicos defensores de Teruel han rechazado brillantemente el ataque enemigo; también la artillería ha cooperado eficazmente a la nueva derrota roja sembrando de proyectiles el terreno por el que intentaban avanzar los rojos, y deshaciendo las maniobras que tenían planeadas las unidades marxistas; a la caída de la tarde el ataque rojo había cesado y el único objetivo que han logrado los rojos ha sido tener que trabajar constantemente las ambulancias.

Los tanques nacionales han realizado durante el día constantes piruetas sobre las líneas marxistas, en servicio de descubierta y ofensiva que no ha dado reposo a las vanguardias rojas.

Fracasado ya el primer intento marxista de adueñarse de la ciudad por sorpresa, Teruel resistirá los ataques rojos sin ton ni son destinados al más completo fracaso.

Por su parte el mando nacional no le interesa precipitar el socorro a Teruel porque resiste bien, y es preciso que las columnas liberadoras den al enemigo su castigo merecido.

La artillería ha tenido una eficaz actuación en el frente, rechazando al enemigo; no hay que impacientarse, porque en Teruel se resiste bien al enemigo; la emisora de Teruel hablaba hoy repitiendo estas palabras dignas de ser grabadas en oro en el libro de la historia: No sentimos impaciencia.

El mundo contempla el nuevo ejemplo grandioso y heroico digno de nuestras armas de la resistencia de Teruel, como la del Alcázar de Toledo, de Oviedo y de Santa María de la Cabeza. El pueblo inglés ha transmitido a Teruel un mensaje en el que le da la enhorabuena por resistir al enemigo y hace votos para que pron-

to se vea liberado. La heroica resistencia de Teruel ha dado motivo para que los periódicos extranjeros comiencen a retroceder y a deshacer los bulos lanzados, creando una corriente de simpatía a la España nacional con la nueva que realizan sus mejores soldados.

### DETALLES

Zaragoza. — La batalla de Teruel ha continuado el lunes por igual encarnizamiento, siendo ya el doceavo día desde que comenzaron las operaciones. Como de ambos lados continúan llegando refuerzos, la batalla reviste el aspecto grandioso de una lucha decisiva.

La guarnición de Teruel encerrada en el interior de la Ciudad ha podido mantener sus posiciones a pesar de los ataques reiterados de los rojos.

El lunes a las tres de la tarde, un despacho telegráfico decía que el espíritu de los defensores así como el de la población civil era excelente y que jamás los rojos pondrían el pie en la ciudad.

Los aviones nacionales bombardearon reiteradamente las posiciones rojas alrededor de la ciudad, así como todas las vías de acceso. El cuartel general nacionalista comunica que los ataques a la fortaleza de Teruel han comenzado ya a debilitarse a causa de las grandes pérdidas de las tropas rojas.

A pesar de todos los esfuerzos rojos las tropas del general Aranda han con seguido apoderarse de varias posiciones de un valor táctico insuperable.

Por su parte el comandante del primer cuerpo de ejército nacionalista ha enviado a la guarnición de Teruel un telegrama en el que expresa la esperanza de que todas las cualidades y virtudes del soldado español y la lucha heroica de la guarnición harán que la lucha llegue dentro de poco tiempo a ser decisiva.

La Inspección militar nacionalista también ha enviado un telegrama radiográfico a los que cuidan los enfermos de la ciudad para expresarles la admiración y transmitiendo el saludo de todas las mujeres de la España nacionalista.

### PERDIDAS ROJAS

Salamanca. — Oficialmente se anuncia que el enemigo ha sufrido pérdidas gravísimas en sus ataques a nuestras posiciones. Entre el material perdido figuran dos aviones que fueron abatidos cayendo en nuestras líneas. Nuestras tropas prosiguen ininterrumpidamente su avance.

### OTRO EMBUSTE INFAME DE LOS ROJOS

Roma. — El corresponsal en Tánger de la Agencia Fabra ha radioteleografiado a Barcelona la noticia de que han comenzado a llegar a Ceuta fuertes contingentes de soldados italianos, procedentes de Palma de Mallorca y que van destinados a ocupar la zona española de Marruecos.

En esta capital se comenta la noticia diciendo que ella forma parte de un todo de embustes forjado contra España y contra Italia, en lo cual aque-lla Agencia parece estar especializada.

Es superfluo advertir que, como otras pasadas informaciones procedentes de la misma Agencia y que fueron prontamente desmentidas por la realidad, tampoco la presente tiene el menor asomo de fundamento.

N. de la R.—La anterior noticia ha sido radiada desde Roma. Por nuestra parte, como habitantes de Palma de Mallorca, como periodistas y como españoles, no hemos de consignar otra cosa sino que aquí ni se han visto los contingentes italianos, ni zarparon de nuestro puerto los buques, ni podemos —a fuerza de oírles mentir— dar el menor crédito a ninguna noticia procedente del campo rojo.

### PRUEBAS DE LA «MORALIDAD» DE MIAJA

Miajas tiene un pariente que está encufado en la embajada roja de El Cairo; pues bien, este pariente ha recibido un crédito de 25.000 libras esterlinas o sea más de millón y medio de pesetas, todo ello producto del saqueo realizado en la zona roja por los agentes de Moscú y que como ve que esto va a durar poco se deciden a situar los fondos en el extranjero para tener en el día de mañana un tesoro con el que pasar alegremente su destierro, y todo ello a costa del tesoro español. Está visto que los dirigentes son unos vulgares delinquentes carentes en absoluto de toda altura moral y que aprovechan la ocasión para crearse posiciones insospechadas en el extranjero.

### CHAUTEMPS ANTE EL CAOS SOCIAL FRANCES

París. — El Presidente del Consejo de Ministros sostuvo hoy varias conferencias con el Ministro del Trabajo, con el objeto de que éste le diera cuenta del estado de agitación social que se registra en Francia. Donde más se manifiesta esta agitación es en la huelga de los empleados del ramo de transportes, pues no se llega a acuerdo alguno entre propietarios y obreros. Camiones militares conducidos por personal militar también, cuidan del abastecimiento de la capital, pero es tal el desbarajuste ocasionado por este conflicto que las autoridades tuvieron que desistir en sus propósitos.

### A LAS 12 DE HOY

Esta mañana Radio Teruel ha mantenido continua comunicación con Radio Jaca EA2BH y con Radio Zaragoza EA110 transmitiendo mensajes. Casi todos ellos son recibidos perfectamente, solo algunos se reco-gen con dificultad debido a mala propagación o a interferencias. A las 11 la radio turolense mantuvo larga comunicación con Radio Jaca y según nos dice la emisora local EA6AF, Radio Teruel ha logrado contacto hasta con las emisoras de Vitoria y Córdoba muy elejadas de la rueda de estaciones aragonesas. Según nos avisa la emisora

### UNOS CARTELES DE ¡VIVA FRANCO! EN VALENCIA

Valencia. — En las calles principales de esta ciudad aparecieron en sitio destacado y visibles unos carteles del tamaño aproximado de 20 centímetros de largo por 10 de ancho en el que se leían las siguientes palabras: ¡Viva FRANCO!; con este motivo la policía emprende pesquisas para detener a las personas sospechosas de simpatía con los nacionales, ya que hay la circunstancia de que parece que ello no obedece a un hecho aislado sino de una agrupación o colectividad ya que las hojas son impresas.

### LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Cuatro submarinos modernos de la URSS, fueron enviados, desmontados a puerto de Vladivostok. Allí se volvió a montarlos, y los citados submarinos, durante los primeros días de Navidad, hicieron los primeros ensayos.

Washington. — El Secretario de Estado ha declarado que todavía no se conocía la cuantía de la indemnización que los Estados Unidos exigirán al Japón por el accidente del "Panay". También ha declarado que los Estados Unidos no abandonararán ninguno de sus derechos en territorio chino.

Shanghai. — Los chinos abandonaron en su huida de Nankin gran cantidad de material de guerra, dejando también por las carreteras una enorme cantidad de cadáveres que rebasaron la cifra de 53.000.

Entre el material de guerra cogido a los chinos figuran 108 cañones ligeros, 19 cañones de grueso calibre, 47 antiáereos y 72 camiones blindados.

Con la toma de Hang-Cheu, los japoneses siguen confirmando sus posiciones conquistadas recientemente. Parece ser que un pequeño destacamento japonés, logró pasar el Tieng-Tang, por un sitio, en que este río, no es tan ancho.

### EL COMUNISMO EN PARIS, RESUELTO A TODO

París. — El Partido comunista francés, se dedica principalmente a captar la simpatía de los socialistas. El Jefe del partido comunista, hizo ver a los dirigentes socialistas, la importancia que tendría una alianza de los dos partidos.

El Jefe del partido comunista, pronunció la siguiente frase: Francia, y su partido comunista, está decidida a luchar unitariamente, y no retrocederá ante ningún obstáculo.

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

### TERUEL, LA INDOMINABLE

CRONICA RECCGIDA EN NUESTRA REDACCION HOY A LAS 10

Continúa la heroica defensa de Teruel. Las hordas marxistas redoblan sus esfuerzos para conseguir, no la conquista de la ciudad, empresa que consideran imposible, sino algún objetivo de la misma que puedan ofrecer al comentario de su prensa interior y extranjera.

El domingo entre las diecisiete y las diecinueve el enemigo ha anzado dos ataques sucesivos contra los bravos defensores de la ciudad siendo en todos ellos rechazado con importantísimas pérdidas. Al alborear del día de ayer reanudaron sus ataques con el mismo fatal resultado. El número de bajas que sufren los rojos es crecidísimo, siendo verdaderamente admirable el desarrollo que nuestro alto mando está imprimiendo a estas operaciones, en combinación con los defensores de Teruel. El resto de las posiciones nacionales no sólo son mantenidas sino mejoradas sensiblemente.

Continúa el intercambio de épicos mensajes entre nuestro alto mando y los defensores de la ciudad. A un ofrecimiento que aquel dirigió a las fuerzas defensoras en el sentido de si querían ser aprovisionadas de municiones por medio de nuestra aviación, el jefe turolense respondió con el siguiente mensaje: No tenemos necesidad de nada. Contamos con municiones para varios días. Resistiremos todos los ataques rojos. Los rojos no pondrán el pie en Teruel.

Por su parte las columnas liberado-

ras continúan su magistral movimiento envolvente, merced al cual el descalabro de los marxistas va a ser uno de los mayores que han sufrido en el transcurso de esta guerra. Puede decirse que los rojos han reconocido ya la inutilidad de su intento, y empiezan a buscar excusas y argumentos con que justificar su derrota. Después de haber anunciado a os cuatro vientos a conquista de Teruel, ahora se limitan a exponer las razones por las que no han conquistado todavía algunos edificios de gran importancia estratégica. Así por ejemplo, después de haber anunciado a bombo y platillos la conquista del antiguo seminario, ahora la prensa y radios marxistas dicen que si el ejército leal no ha conquistado todavía el Seminario es porque está defendido por soldados italianos y técnicos alemanes. Esta disminución del volumen de la mentira roja es hartamente elocuente y significativa.

Hemos podido informarnos de que el verdadero jefe de las hordas bolcheviques que han desatado esta burda ofensiva no es el general Rojo, jefe del Estado Mayor, asesorado por Sarabia. Estos dos hombres no son más que unos mequetrefes de los verdaderos jefes de las hordas enemigas. Uno de ellos es el general ruso de apellido norteamericano, Douglas y el otro es un jefe del ejército francés. Los días que se aproximan han de ser duros. La paliza monumental que han empezado a llevar los rojos, constituirá para ellos un escarmiento definitivo.

### INTENTOS FALLIDOS

Salamanca. — Comunica el gran Cuartel General que por dos lugares distintos del sector de Teruel continuaron los rojos atacando nuestras posiciones en torno a la ciudad.

La resistencia formidable de los defensores de la capital aragonesa, les rechazó reiteradamente ocasionándoles enormes bajas.

### FORMANDO CERCO

Segn las últimas noticias, la batalla de Teruel adquiere caracteres de gran importancia, ya que la progresión del frente aumenta por momentos, siendo en la actualidad, la extensión del mismo de 25 kilómetros, en los cuales los bolcheviques aglomeran considerables fuerzas de relevo, al igual que los nacionales, que continúan enviando contingentes de refresco.

Las fuerzas nacionales, que avanzan hacia la ciudad de Teruel, tienen el decidido propósito de formar un anillo alrededor de las fuerzas bolcheviques, con objeto de aplastarlas en el.

### PRENSA

La prensa internacional, se interesa mucho, sobre los combates que se desarrollan en los alrededores de Teruel. La Agencia de información Navas, comunica, de San Juan de Luz, por medio de su enviado especial, que la guarnición nacionalista de Teruel continúa defendiéndose contra los bolcheviques, y que la Emisora de Teruel, radió la siguiente noticia:

"Disponemos de suficientes víveres y municiones, para continuar defendiéndonos. No es necesario llegar a una solución precipitada porque resistiremos, hasta que lleguen las fuerzas de repuesto".

Además dice la citada Agencia, que los combates adquirieron caracteres de verdadera batalla, siendo uno de los acontecimientos militares de importancia, y de otras fuentes llega la noticia, de que fuertes contingentes de tropas nacionales que avanzan rápidamente, llegarán pronto a la ciudad mencionada.

### LOS HEROES

Teruel. — La ciudad de Teruel continúa siendo atacada por todos lados. Las 27 brigadas rojas que atacan la guarnición han sido rechazadas en cuantos intentos han hecho para apoderarse de ella a pesar del número infinitamente superior de los rojos.

Los esfuerzos de las brigadas internacionales con sus baterías no han servido para nada contra la guarnición que al mando del coronel Rey resisten heroicamente los embates de la fuerza roja. Las tropas del coronel Rey han mejorado sus posiciones, apoderándose de Santa Bárbara en donde se han fortificado. Toda la población civil se ha puesto al lado de la guarnición militar.

### CONTRAATAQUES

Salamanca. — Nuestras tropas han continuado enérgicamente su acción alrededor de la ciudad de Teruel. Nuestra ala izquierda rechazó violentamente un contraataque enemigo, obligándole a retirarse precipitadamente dejando el campo literalmente cubierto de cadáveres.

### MAS EN PLANA TRES

### LIRICO Hoy

La celebrada revista de gran espectáculo SIEMPRE VIVA y la película de gran éxito CONTRABANDO con HANS HALBERRT y LA DIOSA DEL FUEGO

### JUEVES: Colosal Programa

LA GRAN AVENTURA DE SILVIA

### LA DIOSA DEL FUEGO

### JUEVES: Colosal Programa

### LA GRAN AVENTURA DE SILVIA

La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017